

# МУЖЕСТВО ПРОСТОГО СОЛДАТА

Пятого мая на доме №5 по улице Лукиянова была открыта мемориальная доска в честь полного кавалера ордена Славы Петра Григорьевича ЛУКИЯНОВА, имя которого носит улица в западном районе города. Не все междуреченцы знают происхождение этого топонима в географии городской застройки. Населению квартала, учащимся близлежащих школ, пришедшим на митинг по случаю события, напомнили о героической судьбе нашего земляка.

Петр Григорьевич Лукиянов родился в 1924 году в соседней области, но после войны жил и работал в нашем городе. Не успел он окончить школу, началась война. Четырнадцатилетним паренком Петр стал работать в совхозе

помощником машиниста локомотива. В августе 1942 года Лукиянов пошел на фронт. Попал в 5-ю стрелковую дивизию. Начал воевать в Крыму. За освобождение Севастополя проявил мужество и героизм, ему вручили высшую награду солдатской почести - орден Славы III степени. В боях в Восточной Пруссии за выполнение боевой задачи и спасение своего товарища под перекрестным огнем был представлен к ордену Славы II степени. При освобождении Кенигсберга, когда погиб командир, мужественный солдат взял командование на себя и выстоял в смертельном бою. Так на излете войны 19 апреля 1945 года Петр Григорьевич Лукиянов удостоился ордена Славы I степени, что приравнивается к званию Героя Советского Союза.

После войны фронтовик вернулся в родное село в Томскую область, а в 1965 году переехал в Междуреченск. Работая на разрезе «Томусинский», Петр Григорьевич окончил вечернюю школу, а затем техникум и получил специальность, о которой мечтал всю жизнь – машинист электровоза. Долгое время П.Г. Лукиянов работал по специальности в междуреченском погрузочно-транспортном управлении, показывая образцы труда.

Петр Григорьевич ушел из жизни 14 мая 1982 года. В 1987 году исполком городского Совета депутатов принял решение о присвоении одной из улиц в западном районе города имени Лукиянова.

На митинге глава города Сергей Щербаков заметил, что мемориальная доска – не дань моде, а ува-



жение к героическим подвигам. Не техника победила, а мужество, патриотизм, любовь к Родине всех советских людей.

Председатель горсовета Александр Дехерт, обращаясь к молодежи, сказал, что мы должны помнить всех, кому обязаны радости весны, красоте этой жизни.

В нашем городе в настоящее время проживает 320 ветеранов Великой Отечественной войны. Председателю городского совета ветеранов войны и труда А.И. Жендарову было доверено открыть мемориальную доску. Перед



собравшимися открылось красивое лицо героя войны Петра Григорьевича Лукиянова на черном мраморе. Оно будет напоминать

отныне каждому, что в нашем городе жил и трудился славный солдат России.

**Константин РЯБИН**